

Несколько слов о Родине

Сукора Валерия, ГУО «Средняя школа №2 г. Осиповичи», 6 «А» класс

Какая она, моя Беларусь? Я осмелюсь предположить, что не каждый житель нашей страны сможет внятно и быстро ответить на этот вопрос. А, по-моему, ответ очень прост: *Беларусь единая!*

Моя Беларусь *каменистая и валунистая*. Параллельно с главным вопросом возникает ещё один: как обойти пешком всю нашу страну за один день? Ответ очевиден: нужно отправиться в парк-музей камней-валунов под открытым небом, расположенный в микрорайоне Уручье-2 города Минска. На самом деле, если посмотреть на парк с высоты птичьего полёта, можно догадаться, почему я сказала «обойти пешком», действительно, перед нами карта Беларуси, только в уменьшенном виде и выложенная при помощи камней и валунов. Всем жителям и гостям нашей страны рекомендую посетить это место, ведь здесь можно весело, увлекательно, полезно провести время всей семьёй, с друзьями. Мама с колясками, бабушки и дедушки, студенты и школьники – для каждого в парке найдётся уютная скамеечка или свой камень-валун.

Моя Беларусь *весёлая, звонкая, голосистая, гостеприимная*. У каждого человека своё представление о досуге. Я же в данном случае хочу отождествить это понятие с самым масштабным культурным праздником Беларуси, который собирает в одном месте сотни людей из разных стран мира, – это «Славянский базар» в Витебске. Рожденный в сердце славянского мира, этот музыкальный фестиваль выступает хранителем духовного единства многомиллионной семьи славянских народов. Он помогает распространять и вселять в души людей основные нравственные ценности: добро, милосердие, терпимость, уважение, любовь к ближнему. Витебский фестиваль – это не только песни и пляски со сцены, это и выставки-продажи, это и увлекательная игра уличных музыкантов, это и звуки скрипки и гитары, это и колоритные работы пейзажистов и портретистов, это и вкусная национальная еда, и уютные номера гостиниц, и вечно улыбающиеся лица гостеприимных белорусов. Так что, если вы захотите окунуться в атмосферу веселья, песен, танцев, хорошего настроения, то милости просим на витебскую землю на главное летнее международное торжество – «Славянский базар».

Моя Беларусь *непобедимая, вольная, мужественная*, она же *овдовевшая и омытая кровью* Великой Отечественной войны. Справа от деревни Буйничи Могилевского района находится величественный мемориал «Буйничское поле» – поле солдатской славы, поле памяти овдовевших жен и матерей, поле благодарности за мирное небо. «Буйничское поле» – поле славы героям-защитникам г. Могилева в 1941 г., которые на протяжении 23 дней обороняли город от немецких оккупантов. Мужество, героизм и самоотверженность во все времена являлись актуальными для каждого

поколения, и оборона Могилева – яркий пример, где все эти качества слились воедино.

Моя Беларусь *праведная, священная, тихая, заповедная, старинная и историческая*. Гродно – город, который дышит историей. А центр города – это вообще машина времени: так и думается, что находишься в средневековье. И это неспроста: вот вам православные архитектурные здания Свято-Покровского Кафедрального Собора, легендарная Коложская церковь, а вот и католические строения Кафедрального костёла Св. Франциска Ксаверия, есть и архитектурные памятники и других конфессий, например, Большая хоральная синагога или Лютеранская кирха. А главная достопримечательность, за которой и едут туристы, – Старый и Новый замок с музейной частью внутри. Могу с уверенностью сказать, что прогулки по улицам этого города доставят немало эстетического удовольствия всем гостям этого места.

Моя Беларусь *многогранная, многоликая, прославленная*. Наша страна славится и гордится своими людьми, которых знают и узнают во всем мире. Так, например, в августе исполнится 20 лет со дня триумфа белорусской легкой атлетики, когда в 2004 году в Греции сверкнула «Белая молния». За 10,93 секунды пролетев по беговой дорожке длиной 100 м олимпийского стадиона в Афинах, белоруска Юлия Нестеренко перевернула с ног на голову весь спортивный мир и навсегда вписала Брест в мировую олимпийскую историю.

Моя Беларусь *искрящаяся, звенящая, бурлящая, освежающая, бодрящая*. С приходом лета в пыльных и шумных городах возрастает популярность фонтанов. И Гомель не исключение. Как приятно посидеть и расслабиться у эдакого оазиса прохлады, где брызги искрящейся от солнца воды с приятным звоном освежают тебя в полуденный зной. Прогулявшись по городу и расспросив друзей, я насчитала около 11 таких объектов. И самым известным и часто посещаемым в Гомеле является фонтан у цирка. Его главная особенность заключается в том, что он переливается разными цветами в тёмное время суток, только пока не хватает музыкального сопровождения. Интересно, а как обстоят дела с фонтанами в других областях Беларуси? Но это уже другой вопрос, ответ на который найдёт кто-нибудь другой.

Так всё-таки, какая она, моя Беларусь? Ответ прост: она *самая лучшая, самая любимая, самая красивая, она моя, она твоя, она наша! Наша Беларусь – единая Беларусь!*